
Новый порядок определения суммы к
перечислению за негативное воздействие
на окружающую среду

Сумму платы за негативное воздействие на окружающую среду (НВОС) по итогам
квартала нужно будет определять по новым правилам, утверждённым
Постановлением Правительства РФ от 17 августа 2020 года № 1250.

За что начисляется плата за НВОС?
Перечислять причитающиеся суммы за негативное воздействие на окружающую
среду нужно в следующих случаях:

предприятие производит выбросы в атмосферу веществ, которые приводят к её
загрязнению, при этом источники таких выбросов являются стационарными
предприятие отходами своего производства загрязняет водные ресурсы
государства
предприятием осуществляется деятельность по хранению или захоронению
определённых отходов (закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ)

Как рассчитать величину авансовых платежей?
Постановлением Правительства РФ от 3 марта 2017 года № 255 установлен порядок
определения размера платежей за НВОС.

Предприятия, которым по роду деятельности предписано уплачивать суммы за
НВОС, должны по итогам каждого квартала перечислять авансовые платежи.
Исключением являются только субъекты малого и среднего предпринимательства.

С 1 января текущего года размер авансовых платежей может определяться одним
из следующих способов:

как ¼ от части выплат за НВОС по итогам прошлого года
как ¼ от части выплат за НВОС, при условии, что базой для расчёта величины
являлись объёмы загрязнений и сбросов, размер которых не превысил
установленные лимиты
сумма платежа рассчитывается как произведение базы на соответствующие
коэффициенты, при этом база определяется на основании данных
экологического контроля в предшествующем квартале
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Формула расчёта платежей
Ранее никакой формулы для определения величины авансовых платежей не
существовало. Однако Постановлением № 1250 был добавлен соответствующий
пункт в Постановление № 255, на основании которого происходит расчёт
соответствующих сумм.

Нововведение принято к применению на практике с 1 января 2020 года, т.е.
задним числом.

Предприятие самостоятельно решает каким именно способом определять величину
платы за негативное воздействие на окружающую среду в следующем году путём
указания соответствующих сведений в декларации текущего года. При этом стоит
отметить, что по каждому виду негативного воздействия должен быть
предусмотрен свой вид расчёта авансовых платежей.

Способ подачи декларации
Если предприятие предпочитает подавать соответствующие сведения в
контролирующие органы через интернет-ресурсы, то оно может воспользоваться
одним из следующих способов:

предприятие может оформить на себя специализированный сертификат,
который позволит после формирования сведений, заверить их электронной
подписью, после чего самостоятельно подгрузить данные на шлюз
Росприроднадзора
предприятие имеет право подключиться к системе представления
отчётности, например, «Контур.Экстерн», которая поможет верно заполнить
необходимые данные в отчёте, учитывая всех нововведения и правила, после
чего проверит отчёт и направит его на шлюз Росприроднадзора

У второго способа формирования соответствующего отчёта в надзорные органы
имеется такие преимущества как:

составителю отчёта не придётся самостоятельно заниматься загрузкой отчёта
на шлюз РПН, поскольку система «Контур.Экстерн» выполнит это действие
самостоятельно в автоматическом режиме после такого, как данные
поступят к ней на сервер
при использовании системы электронного документооборота исполнитель в
своё распоряжение получит документ, в котором будет зафиксировано время
отправки отчёта, и в случае спорных ситуаций его можно будет предоставить в
качестве подтверждения своевременного представления отчётности в
надзорные органы

Читайте также Важные моменты при оформлении счетов-фактур
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